

### Председатель СК России провел личный прием более 20 сирот из Забайкальского края



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел прием граждан. В нем приняли участие первый заместитель и заместитель главы ведомства Эдуард Валерьевич Кабурнеев и Сергей Николаевич Горяйнов, руководители подразделений центрального аппарата.

А.И. Бастрыкин выслушал более 20 заявителей из Забайкальского края, которые относятся к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями. Вступившими в законную силу решениями судов на министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края возложена обязанность предоставить ребятам благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда. Однако до настоящего времени жильем они не обеспечены.



#### Официальный сайт

### Следственный комитет Российской Федерации

Руководитель СУ СК России по Забайкальскому краю А.Ю. Вольный доложил, что продолжается расследование уголовного дела по признакам халатности (ч. 1 ст. 293 УК РФ) должностных лиц правительства Забайкальского края, региональных министерств труда и социальной защиты населения, строительства, дорожного хозяйства и транспорта, департамента государственного имущества и земельных отношений Забайкальского края, ГКУ «Центр обслуживания, содержания и продаж казенного имущества и «Служба единого заказчика». По версии следствия, должностные лица ненадлежащим образом исполняли свои обязанности, что привело к существенному нарушению законных прав и интересов сирот. В результате по состоянию на начало 2023 года в Забайкальском крае в списке необеспеченных жильём состоит 6 894 человека. При этом ежегодно их численность возрастает в среднем на 300 человек. В то же время бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств осваиваются не в полном объеме, жилые помещения приобретаются не во всех районах Забайкальского края.

Кроме того, в рамках расследования другого уголовного дела предъявлено обвинение заместителю министра труда и социальной защиты населения Забайкальского края Е.В. Нижегородцевой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий). По версии следствия, в декабре 2021 года обвиняемая неправомерно направила в адрес федеральных министерств письмо с просьбой уменьшить объем денежных средств, выделяемых на указанные цели, на сумму в 177 млн рублей. Следствием установлено, что на указанную сумму для нужд детей-сирот в 2021 году можно было приобрести не менее 24 жилых помещений.

Глава ведомства отметил, что проблемы ребят все равно не решаются, судебные решения не исполняются, а уголовные дела по данному факту не возбуждены. Он подчеркнул, что необходимо усилить работу в этом направлении, установить все факты, которые привели к столь длительному нарушению прав сирот на обеспечение жильем.

Председатель СК России обсудил с заявителями сложившуюся ситуацию. Также выяснилось, что ряд сирот несвоевременно были поставлены на учет для получения жилья, а один молодой человек не получал положенную по закону пенсию по потере кормильца. А.И. Бастрыкин поручил провести проверки по данным фактам и по результатам принять соответствующие решения.

Глава ведомства отметил, что ситуации, озвученные в ходе приема, поставлены им на личный контроль. Руководству СУ СК России по Забайкальскому краю поручено в кратчайшие сроки представить доклад о ходе решения жилищной проблемы каждого заявителя, обратившегося сегодня на личный прием.

«У меня есть данные граждан, которые сегодня здесь присутствуют. В ближайшее время мы проведем повторную встречу, и Вы мне доложите о результатах проделанной работы. Я также вновь пообщаюсь с ребятами», - обратился глава



## Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

ведомства к А.Ю. Вольному.

#### Изображения





26 Июля 2023

Адрес страницы: https://sledcom.ru/news/item/1812535